

## **Императорский Конвой. От службы монархам, до служения святым.**

*«Я люблю кровавый бой,  
Я рожден для службы Царской!»*

**Денис Давыдов**

О доблестном участии казаков в Отечественной войне 1812 года широко известно не только в России и Франции, но и во всём западном и восточном мире. Отчаянные смельчаки, бравые солдаты, лихие всадники и опытные воины, бесстрашные защитники Отечества, грозные для нападающих врагов и великодушные к поверженным. Такими образами запомнились наши героические предки в просвещённой и в тоже время варварской Европе.

И как ни старалась западная пропаганда того времени создать из них зловещих дикарей сами парижане быстро поняли и крепко полюбили этих бескорыстных и простых северных кентавров, былинных русских богатырей.

Решительная, безоглядная смелость казаков, проявленная при защите сразу трёх союзных монархов в Лейпциге, заслужила самое высокое признание. Это день крещения Императорского Конвоя и день его небесного покровителя священномученика Иерофея. По указу Императора Александра I за такой высокий жертвенный подвиг, оставшиеся в живых, смогли сами выбрать себе награду, по своему желанию. Но никто не злоупотребил такой царской милостью. Вера, долг и честь были в крови и сердце этих героев. Они знали, что остались жить лишь по тому, что так повелел Бог.

И все воины в этой войне от генерала до солдата это тоже знали. Не даром на медали «В память Отечественной войны 1812 г.»[1] было написано изречение из Псалтири: «Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему даждь славу» ([Пс. 113:9](#)). Тогда это было написано в душе каждого православного христианина. И у тех многих паломников, выходящих из разных мест России на поклонение в Иерусалим, внутри огнём горела вера. Пройдя тысячи километров за месяцы, а то и годы пути, добравшись до Святой Земли почитали себя не достойными войти в Храм Господень. И сквозь слёзы счастья и покаяния, с горы полюбовавшись на Святой град, перекрестившись, возвращались домой. «Не нам, а имени Твоему...».

Верность своему Императору останется у казаков навсегда, как и верность присяге, данной перед Богом. Собственный Его Императорского Величества Конвой ещё не один раз докажет свою преданность Белому Царю, в служении не на жизнь, а на смерть.

Войдя в одно из самых высоких гвардейских подразделений Императорской Армии, казаки с честью и гордостью пронесут это почётное служение вплоть до последнего приказа своего Государя. Ушёл Царь, ушли и конвойцы.

Народ, лишённый своей истории «превращается в назём, для удобрения других народов»[2], а не возрождающий её из преступного забвения - солью, потерявшей силу, которая никуда не годна совсем.

Именно казаки, сохранившие свою природную пассионарность к служению России, стали у истоков её возрождения. Сначала хаотично, эпизодически, затем более устремлённо и целенаправленно казачество начинает подниматься из руин. Пройдя первые этапы становления 90-х, в 2011 году, по историческому образцу, создаётся элитное подразделение Конвой памяти Святого Царя Стратотерпца Николая II, преобразуя собой вектор верноподданничества от службы монархам, до служения святым. Символично, что оно образовалось в Северной столице, хранительнице памяти самого Императорского Конвоя.

В течение десятилетнего служения данное движение развернуло свои штандарты по всей стране, обозначая востребованность от Петербурга до Кавказа и от Москвы до Дальнего Востока. Казаки, принявшие на себя этот в первую очередь духовный подвиг, по образу и подобию своих славных предшественников, несут послушание любви и верности Августейшим атаманам. В тоже время за такой период многие из конвойцев уже предстали перед Богом, образуя собой Небесный Конвой святых Царственных стратотерпцев.

Всё имеет свои прообразы – небесное на земле, земное на небе. Небесный Конвой — это литургия верных. Пока мы живы, начиная служение на земле, имеем оглашение для службы вечной.

Так ещё наставлял в своём приказе великий полководец Александр Суворов «погибшим - Царство Небесное, живым - слава»[3]. В Конвое этот девиз актуален до сих пор.

И вот в числе 20 подразделений, создаются отделы для служения в ближнем и дальнем зарубежье.

Теперь «окно в Европу» работает не только сюда, но и отсюда. Для свидетельства о верноподданническом служении Святому Царю Мученику Николаю II трудами и талантами людей не только в России, но и за рубежом. О котором там забыли, или приказали забыть.

Видимо настал черёд для «апостолов монархии»[4] потрудиться на ниве Старого Света. В наше не простое время пробуждения и переоценки навязанных ценностей как большевизма, так и либерализма.

Почитание русского Царя показали мероприятия 2018 года. Когда на 100-летие убиения Царской семьи в Екатеринбург прибыли более 100 тысяч человек со всего мира для участия в Крестном ходе на Ганину яму, к месту гибели Царственных стратотерпцев.

Именно Российский Император Николай II был миротворцем Европы, основавший Лигу наций для разрядки отношений, сокращения вооружений и финансовой

взаимопомощи. На своём примере показавший образец порядочности, нравственности, любви, чести, долга, веры, жертвенности и в итоге святости.

Обращение к русскому святому Царю возродит и европейцев в традиционных духовно-нравственных ориентирах, основанных на общей для нас христианской морали.

Таким образом сегодня продолжая путь заграничного похода 1813 года, казаки возвещают цель высокой миссии восстановления светлого образа Государя Императора Николая II и верноподданнического служения ему не только в русском рассеянии, но и в традиционной Европе.

#### Список используемой литературы:

1. Чалкова Л.Г.; Кирьянова Д.П., Отечественная война 1812 года: История. Литература. Искусство. – Томская дет.-юнош. б-ка. Томск, 2012. – С. 30.
2. Столыпин П. А. [Полное собрание речей в Государственной думе и Государственном совете 1906-1911.](#) — М.: Молодая гвардия, 1991. — С. 149
3. Иванов А.Н. // Русская народная линия URL: [«Ура! Варшава наша!» \(ruskline.ru\)](#)/ (дата обращения: 23.08.2022).
4. Коневиченко Гавриил, архимандрит // Храм иконы Тихвинской Божией Матери г. Сестрорецка URL: <https://www.sestroretsk.com/hopYorskiy-otdel/128861/> (дата обращения: 24.08.2022).

#### *Автор:*

Научный сотрудник Библиотеки памяти Его Императорского Величества Святого Царя Стратотерпца Николая II, атаман Хопёрского полкового округа Северо-Донского казачьего войска, вахмистр Хопёрского отдела Конвоя Святого Царя Стратотерпца Николая II **Лаенко Владимир Анатольевич**